

حیات احمدیہ

لاہور ۲ جنوری (بدلیہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ لاہور ۲ جنوری۔ مکرم نواب محمد عبداللہ صاحب کو آج بوقت نماز کے بلکہ کمپنیز کے سوا اخبار نہیں پڑا۔ عام صنعت اور دل میں کمزوری بدستور ہے۔ احباب صحت کا لہر کے لئے دعا فرمائیں۔

تہران ۲ جنوری۔ ایرانی تیلی کی بیدار کے متعلق عالمی بینک سے جو تجاویز پیش کی ہیں برطانیہ نے انہیں اصولی طور پر مان لیا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 از فضل بیگ محمد یوسف صاحب
 نازک ایڈیٹرز لاکھنؤ ٹیلی فون نمبر ۲۹۶۹

افضل

روزنامہ لاکھنؤ

شرح چندہ
 سالانہ ۲۴ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲

فی
 پورچھ
 آر

یوم یکشنبہ
 ۱۳۶۱
 ۱۳۶۱

جلد ۱۵ ص ۳۱۳
 ۱۳۶۱
 ۱۹۵۲

مسلم لیگ کونسل کے حلقوں میں کشمیر کے متعلق غیر رسمی گفت و شنید شروع ہو گئی
 کراچی ۲ جنوری۔ پیرس سے آمدہ اطلاعات سے پتہ چلا ہے کہ کشمیر کے متعلق ڈاکٹر گراہم کی دوسری رپورٹ پر مسلمان کونسل کے ممبران میں غیر رسمی بات چیت شروع ہو گئی ہے۔ ایک دیکھنے کی اطلاع کے مطابق کونسل کے کئی ممبر پاکستان کے اس مطالبہ کے حق میں ہیں کہ کشمیر کا مسلح کر کے لئے مسلمان کونسل اب کوئی ذریعہ اور مؤثر قدم اٹھائے۔ لاکھنؤ کے مسفر مہتمم ڈی پی نے کل ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ لاکھنؤ کے باشندوں کو مسئلہ کشمیر کی اہمیت کا بہت احساس ہے۔ نیزہ امید کرتے ہیں کہ یہ مسئلہ جلد طے ہو جائیگا لیکن انہیں اس مسئلہ کی تفصیلات کا پورا پورا علم نہیں ہے۔

مسلم لیگ کاشتکاروں اور عوام کی حالت بہتر بنانے کے کام کو باقی تمام کاموں پر ترجیح دیگی

مجلس عاملہ کی طرف سے زرعی اصلاحات کو جلد از جلد عملی بنانے کی ہدایت

کراچی ۲ جنوری۔ پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے ہمدردی سے کہ وہ کاشتکاروں اور عوام کی حالت بہتر بنانے کے کام کو باقی تمام کاموں پر ترجیح دے گی۔ چنانچہ آج مجلس عاملہ نے اپنے اجلاس میں ایک قرارداد منظور کی جس میں اس امر کی وضاحت کی گئی ہے کہ مسلم لیگ کا سب سے پہلا اور مقدم کام یہ ہو گا کہ کاشتکاروں کے لئے ایسے حالات پیدا کئے جائیں کہ وہ ملک میں سپین و آرام اور خوشحالی و عزت کی زندگی بسر سکیں۔ نیز یہ کہ ایسی تدابیر بھی عمل میں لائی جائیں کہ جن سے دیگر عوام کا معیار زندگی بلند ہو اور ان کے دلوں میں یہ احساس گھر کر جائے کہ ان کا مستقبل نہایت روشن اور درخشندہ ہے۔ قرارداد میں پنجاب سرحد اور مشرقی بنگال کے ان اقدامات کو سراہا گیا ہے۔

سویڈن کے علاقے کی مکمل ناکہ بندی
 قاہرہ ۲ جنوری۔ ہنر سون کے علاقے میں کل برطانوی سپاہیوں اور مصریوں کے درمیان شدید جھگڑا ہوئی۔ جو دو گھنٹے تک جاری رہی۔ اس کے نتیجے میں ۱۵ برطانوی افراد زخمی ہوئے۔ اس کے بعد سے تمام علاقے میں برطانوی فوجوں نے مکمل ناکہ بندی کر دی ہے۔ سویڈن کے جان بولی سٹرو پر فوجی ٹرک کے علاوہ باقی تمام آمد و رفت قطعی بند ہے۔ اسرائیلیوں میں بھی کشیدگی بدستور ہے۔

مصری فوج عنقریب بہت طاقتور ہوگی
 قاہرہ ۲ جنوری۔ مصر کے وزیر جنگ مصطفیٰ انور پاشا نے اعلان کیا ہے کہ مصری فوج عنقریب بہت طاقتور ہو جائے گی۔ انہوں نے بتایا کہ مصری فوج کو اعلیٰ تربیت دینے کے لئے وہ جرمن ماہرین کی خدمات حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں

عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس
 قاہرہ ۲ جنوری معلوم ہوا ہے کہ عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا عنقریب ایک اجلاس ہونا ہے۔ جس میں عراق کے وزیر اعظم نوری السعید پاشا کی تجاویز پر غور کیا جائے گا۔ یہ تجاویز مشرق وسطیٰ کے متنازعہ امور کے تصفیہ سے تعلق رکھتی ہیں۔

ایپل میر غلام علی تاپور کی تھی۔ جو انہوں نے سندھ مسلم لیگ سے اسزاج کے خلاف دائر کی تھی وہ دہری اپیل خان ابراہیم خان آف جھنگ اور یوسف خٹک کی طرف سے سرحد کے انتخابات کے متعلق تھی ان اپیلوں پر آج کے اجلاس میں غور نہیں کیا گیا۔ سوزالڈ کر اہیل کے بارے میں صدر کو مناسب کارروائی کا اختیار دیا گیا، نیز غلام علی تاپور کی اپیل پر غور اس وقت تک ملتوی کر دیا گیا تاہم قریباً سندھ مسلم لیگ کونسل اس پر غور کر کے کوئی فیصلہ نہ دیکھے۔ ایک اور قرارداد میں فیصلہ کیا گیا کہ مجلس عاملہ کا اجلاس منعقد ہونے کی صورت میں صدر کو مجلس عاملہ کے سارے اختیارات حاصل ہوں گے۔

سراہا گیا ہے۔ جو ان میں زرعی اصلاحات نافذ کرنے کے مسئلے میں ملے گئے ہیں۔ پیرس میں مسلم لیگ اور اس کے صدر اور کونوں کو توجہ دلائی گئی ہے کہ وہ سو سے میں کاشتکاروں کی حالت بہتر بنانے کے لئے مناسب تدابیر اختیار کریں۔ ساتھ ہی حکومت پنجاب پر بھی زور دیا گیا ہے کہ وہ صوبہ کے زرعی نظام میں انقلابی تبدیلیوں کے لئے سبب مصلحتات تجویز کی گئی ہیں۔ انہیں جلد از جلد عملی جامہ پہنایا جائے ایک اور قرارداد میں مجلس عاملہ نے پاکستان مسلم لیگ کونسل سے سفارش کی ہے کہ کراچی مسلم لیگ کو صوبائی لیگ کا صدر دیا جائے۔ مرکزی لیگ کونسل کا اجلاس فردی میں ڈھاکہ میں ہو گا۔

سائبر قتل کے تحقیقاتی کمیشن کے سائنس دان نجف خاں اور ریاض انور علی کے بیانات

لاہور ۲ جنوری۔ قائد ملت خان لیاقت علی خاں کے ساتھ قتل کے تحقیقاتی کمیشن نے جان بوجھت حاشیہ پر شہدائے بڑے بیان کیا۔ وہ اس کے وقت راولپنڈی میں تھے۔ انہوں نے بیان دیتے ہوئے کمیشن کو بتایا کہ جب قائد ملت پر گولیاں چلائی گئیں تو وہ اس وقت ڈائس کے عقب میں تھے۔ انہوں نے اس بات کی تصدیق کی کہ قتل کی سیداکر کو سائبر کے مسٹر محمد شاہ نے گولی مار کر مارا یا تھا۔ جب ان سے پوچھا گیا کہ کیا وہ سائبر کے اس فعل کو پسند کرتے ہیں تو انہوں نے کہا اسے قاتل کو نہیں مارنا چاہئے تھا۔ اگر وہ گولیاں چلا کر اسے ڈھیر نہ کرتا تو بہت اچھا ہوتا۔ انہوں نے اس سے انکار کیا کہ ہفتیاں بند پورس نے ان کے حکم پر گولیاں چلائی تھیں۔ آج کمیشن نے پنجاب کے ڈی این جی ایف ای ڈی میاں انور علی کا بھی بیان لیا لیکن ان کی شہادت بند کرے میں قبلیہ کی تھی۔

۴ مسئلہ پر غور کیا جائے گا۔

پنجاب میں تعلیم بالئ انسان کے مرکز
 لاہور ۲ جنوری۔ آل پاکستان دین ایسوسی ایشن کی پنجاب برانچ کے تحت اس وقت تعلیم بالئ انسان کے ساتھ مرکز کام کر رہے ہیں۔ چنانچہ گذشتہ دو ماہ کی سال میں دو دستہ زائے زیادہ عورتیں خواندگی کے سرٹیفکیٹ حاصل کر چکی ہیں۔

آج کے اجلاس میں دو ممبران پر مشتمل ایک پنجاب کمیٹی بھی مقرر کی گئی، جو بلوچستان مسلم لیگ اور بہاولپور مسلم لیگ کے معاملات کی تحقیقات کرے گی۔ ہفتہ کے اندر اندر رپورٹ پیش کرنے کی پاکستان مسلم لیگ کے صدر کو بروہا اختیار دیا گیا کہ وہ کمیٹی کی رپورٹ پر مناسب کارروائی کریں۔ آج کے اجلاس میں سیمینار ایلیس بھی پیش کی گئیں، ان میں سے ایک

۴ کا صدر منتخب کیا گیا۔

انجمن خواتین پنجاب کی نئی صلا
 لاہور ۲ جنوری۔ آل پاکستان دین ایسوسی ایشن کی پنجاب برانچ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں متفقہ طور پر میگزین چنرہ لیکر کو ایسوسی ایشن ڈاکٹر

خلافت ہمارے ب کی ایک رحمت ہے

موجودہ دنیا جو اب ایک یقینی ہلاکت کے گڑھے کے کنارے پر کھڑی ہے۔ یہی نظام خلافت ہی اس کے بچاؤ کا واحد ذریعہ ہے۔ اس روح کو مٹاؤ تو دنیا ایک فقط لاشیٰ بن رہ جاتی ہے۔ جس کے سڑنے سے قومی مافوق کا مستقل نہر پیدا ہو کر تمام قوموں کی ہلاکت کا موجب بن سکتی ہے۔ (اور حقیقتاً بن رہا ہے) خلافت اقوم دنیا کو متحد کرنے اور ان کو ہلاکت سے بچانے کے وہ رحمت الہی کا مظہر ہے۔ جو عین اس وقت پیدا کی جائے۔ جبکہ دنیا کو اس کی ضرورت تھی۔

اللہم صل علی سیدنا محمد وعلی آل سیدنا محمد وعلی خلفائہ وبارک وسلم انک جمید جمید خاکسار۔ ڈاکٹر بدر الدین احمد

سیکرٹریان تبلیغ ماہو
تبلیغی رپورٹیں جلد از جلد
نظارت ہذا میں بھیجیں
ناظر عموماً و تبلیغ

اس المال پر زکوٰۃ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان

عن سمرة بن جندب قال اما بعد فان رسول الله صلی اللہ علیہ والہ وسلم کان یأمرنا ان نخرج الصدقة من الذی نعد للبع (ابو داؤد باب العروض اذا کان للتجارة) ترجمہ: سمرہ بن جندب سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہمیں حکم دیا کرتے تھے کہ ہم ہر چیز سے زکوٰۃ ادا کریں۔ جس کی ہم تجارت کرتے ہیں۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

اولاً نبوت ہمارے رب کی ایک نعمت ہے اور ثانیاً خلافت ہمارے رب کی ایک رحمت ہے۔ نبی بھی ایک بشری ہوتا ہے۔ اور بشریت کے تقاضا سے اپنی طبیعت پروری کے ہم سے جدا ہو جاتا ہے۔ مگر نبی کے وصال کے بعد کیا نور نبوت بھی ہم سے چھین لیا جاتا ہے؟ اگر ایسا ہو تو پھر ہمارے لئے نبوت ہی نبوت ہے۔ من کان یحسد محمداً فان محمداً قد مات لیکن ومن کان یحسد الله فان الله حی لا یموت۔ یہ اللہ ہی کا ذریعہ جو نبی کے واسطے سے ہم تک پہنچایا جاتا ہے۔ بعینہ جیسے ظاہری نور الہی سورج کے ذریعہ سے ہمیں عطا کیا گیا ہے۔ اور یہ وہی نور الہی ہے جو نبی کی وفات پر خلافت کے واسطے سے بصورت چاند ہمارے لئے مستقل طور پر جاری کیا جاتا ہے۔ درجائے چاہیے کہ کس کو نبی ماننا اور نور الہی کا کس کے قلب پر پڑنا اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے۔ خود انسان جس کو چاہیں اپنے انتخاب سے نہیں بنا سکتے اور نہ ہی اپنے انتخاب سے جسے چاہیں وہ حقیقت بنا سکتے ہیں۔ سورج بھی اللہ تعالیٰ خود ہی بنا جاتا ہے۔ اور چاند بھی خود ہی بنا جاتا ہے۔ ان آسمانی بلندیوں پر چلنے والے وجودوں پر انسانی ہاتھوں کی پوسچ نہیں ہے کہ جب اور جہاں چاہیں آسمان پر سورج یا چاند کو پھیریں۔ اور پھر جب چاہیں آسمان کے سراج یا چاند کو اپنی طاقت سے ہٹا سکیں۔

اس زمین کے خاکی نظام اور بادشاہتوں سے اس بددعائی نظام کو کوئی مشابہت نہیں ہے۔ آسمانی نظام سب اللہ تعالیٰ کے اپنے ہاتھوں میں۔ زمین نظام آج بے ڈھنگا آناٹا کسی انقلابی تحریک سے خود بلبلیٹ ہو جاتا ہے۔ دیستوانک عن الجبال فقل ینسحقها ربی خسفاً۔ روح آسمانی کے نفاذ کی وجہ سے بڑے سے بڑے پہاڑوں کی مانند بلند بادشاہت ٹٹنے کے لئے ہی بنائی گئی ہیں۔ مگر کل شئی ہالک الا دجھ۔ نظام نبوت اور نظام خلافت (کہ وہ بھی ذریعہ نبوت ہی کے اجرا کا نام ہے) دجھہ اللہ کا ظہور ہوتا ہے۔ اسے مٹانے چہرہ اور خدا کے نور کو کھٹا کرنا ناممکن ہے۔ نبی اور پھر خلیفہ خدا تعالیٰ ہی کا انتخاب ہوتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے انتخاب کا عزل انسانوں کی طاقت میں نہیں ہے۔

جلسہ میں ہمارے تبلیغی مساعی ظہور امام مہدی کے متعلق سوالوں کا معجزانہ سلسلہ

محرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب اپنے عالیہ خط میں تحریر فرماتے ہیں کہ ایک ایسے سفر کے دوران میں انہیں سات سو اسی حبشیوں کو تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ آپ نے انہیں سلسلہ کا لٹریچر پڑھنے کے لئے دیا۔ جسے پڑھ کر وہ لوگ بہت خوش ہوئے۔ محرم ڈاکٹر صاحب نے اپنے خط میں تعجب کے ساتھ اس امر کا ذکر فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی خاص مشیت کے ماتحت وہاں ایسی خوابوں کا موثر اتنا بندھا ہوا ہے۔ جس میں مشفق لوگوں کو یہ بتایا جا رہا ہے کہ مسیح موعود اور امام مہدی ظاہر ہو گیا ہے۔ اور یہ ایک جگہ نہیں بلکہ سوڈان، یروشلم کے فاصلہ پر عربوں اور حبشی مسلمانوں کو ایسے خواب آ رہے ہیں۔ انہوں کو حضور خواب میں دکھائی دیتے ہیں۔ اور ڈاکٹر صاحب فرماتے ہیں کہ ساتھ میں بھی کھڑا دکھائی دیتا ہوں۔ بعض لوگوں کو صاف صاف ایک شخص سفید لباس میں نمودار دکھایا جاتا ہے۔ اور ایسے رنگ میں دکھایا جاتا ہے۔ کہ ان کے دل یقین سے بھر جاتے ہیں۔

مخبر ڈاکٹر صاحب کا اظہار اور آپ کا تبلیغی شوق قابل تقلید ہے۔ آپ اپنے خرچ پر وہاں کتب اور لٹریچر تقسیم کرتے ہیں۔ اور تبلیغ کے ساتھ ساتھ غربا اور مستحقین کی مالی اعانت بھی فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص میں برکت دے۔ اور آپ کی مساعی کو اپنے نفع سے بہت بہت خراز امنیں۔ احباب جماعت اپنی دعاؤں میں ڈاکٹر صاحب موصوف کو ضرور یاد رکھیں۔ اور اس رنگ میران کی مدد فرمائیں۔

جلسہ لائے قادیان کے حالات کے متعلق ایک اہم تقریر

احمدیہ انٹرنیشنل ایجوکیشن کے زیر اہتمام ۶ جنوری بروز اتوار ساڑھے تین بجے بدو پور تعلیم الاسلام کالج میں ایک جلسہ ہوگا جس میں شہید بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور اپنے حالیہ سفر قادیان اور درویشان قادیان کے حالات سنائیں گے۔

اس جلسے میں جماعت کثرت سے ملے۔ بیٹھ کر شہادت فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں لگ بھگ ۱۵ سالوں کے ساتھ اعلان کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا کرے۔ اور دوسرے بھائیوں اور بہنوں کو اس بیک مثال کی تقلید کی توفیق بخشے۔

مخبر والدہ صاحبہ باوقار حضرت اللہ صاحبہ برج السیکرہ ایک محاف
مخبرہ نصرت بی بی صاحبہ نعمت بی بی صاحبہ منجاب م ایک مکمل بشرہ۔ یعنی محاف۔ کسل کعبیں
والدہ مرحومہ لالیل (دری۔ چادر اور کچھ
مخبرہ املا اللہ مخیرا (افسر لنگ خانہ ربوہ)

شہادت

مخبرہ ذیل بہنوں نے ہمیں لگ بھگ ۱۵ سالوں کے ساتھ اعلان کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا کرے۔ اور دوسرے بھائیوں اور بہنوں کو اس بیک مثال کی تقلید کی توفیق بخشے۔

درخواست ہائے دعا

(۱) مرزا برکت علی صاحب جو حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے صحابی ہیں۔ ان دنوں زیادہ بیمار ہیں۔ اور بے ہوشی کے دورے بھی پڑ رہے ہیں۔ احباب ان کی صحت کا ملہ اور دراز کی عمر کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ عبد الوہاب سلیم (۲) عزیز مولوی نذیر احمدی صاحب تبلیغ افریقہ جو طویل عرصہ تبلیغ اسلام کا اہم فریضہ ادا کرتے رہے ہیں۔ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ اس کیلئے ہمارے کلیف وہ صورت میں ہے۔ احباب جماعت احمدیہ اور بالخصوص درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ مولوی صاحب کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ حریر شہزاد جھنڈا

فلیض حکوا قلیلاً ولیبکوا کثیراً

(۲)

”کوٹھ“ کے پیسوخہ صاحب آہنی موتی بات نہیں سمجھ سکتے کہ ایک سوسائٹی کا رکن رہتے ہوئے سوسائٹی کے کسی قاعدہ کی خلاف ورزی سوسائٹی کے قانون کے مطابق قابل سزا ہو سکتی ہے۔ مگر جب کوئی شخص سوسائٹی کی رکنیت ہی ترک کر دے تو سوسائٹی کے قانون سے بھی باہر ہو جاتا ہے۔ اس کو سوسائٹی کوئی سزا نہیں دے سکتی۔ کیونکہ سوسائٹی کی شرائط کا اس پر اطلاق ختم ہو جاتا ہے۔ مثلاً اگر کسی سوسائٹی کا یہ قاعدہ ہو کہ اکثریت کا فیصلہ ناطق ہوگا۔ اگر سوسائٹی کوئی فیصلہ اس اصول کے مطابق کرے تو ہر رکن کا فرض ہے کہ اس فیصلہ کے آگے سر تسلیم خم کرے۔ خواہ وہ اکثریت کے فیصلہ سے متفق ہو یا نہ ہو۔ اب اگر وہ سوسائٹی میں رہتے ہوئے اس فیصلہ کی خلاف ورزی کرے گا۔ تو سوسائٹی کے قانون کے مطابق اس کی باز پرس ہوگی۔ لیکن اگر وہ سوسائٹی کی رکنیت ہی چھوڑ دے تو پھر اس فیصلہ کی خلاف ورزی اس کو کسی جرم کا مرتب قرار نہیں دے سکتی۔ چنانچہ اکثر ایسے لوگ جو کسی فیصلہ سے متفق نہیں ہوتے سوسائٹی کی رکنیت سے استغناء دے دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ان کی خمیر ان کو اجازت نہیں دیتی کہ وہ اس کے رکن ہیں۔

اب حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے نزدیک آپ خلافت سے معزول نہیں ہو سکتے تھے۔ کوئی رائے عامہ ایسا نہیں کر سکتی تھی جب ان کی جماعت کے ایک حصہ نے ان کو معزول قرار دے دیا اور وہ ان کے عزل پر مصر ہوئے۔ اور نہ صرف مصر ہوئے بلکہ انہوں نے ایسی تدبیریں بھی عمل میں لانا شروع کر دیں۔ جو آپ کو خلافت سے علیحدہ کر دیں۔ تو ہر جہاں آپ کی خلافت کے خلاف ایک بغیانہ اقدام تھا۔ اور حادب اللہ اللہ والی رسول کی تعریف میں آتا تھا۔ خارجی نہ صرف یہ کہ اسلام کے اندر رہتے ہوئے عقیدہ اسلام کے ایک فیصلہ کے خلاف تھے۔ بلکہ بزور اس فیصلہ کو بدلنے پر تھے ہوئے تھے۔ یہ محض نظری اختلاف والے نہیں تھا۔ کہ نظر انداز کر دیا جاتا۔ اس لئے حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو ان کی سرکوبی کرنا چاہی۔ خوارج کی تاریخ بتاتی ہے۔ کہ وہ بدعت تک اسلامی مملکت میں باعث فتنہ و فساد بنے۔ اس سے ان کی ذہنیت کا

اندازہ ہو سکتا ہے۔ پھر حضرت علی کے نزدیک ”عزل خلفاء“ کا عقیدہ اسلامی سوسائٹی کے قواعد کے خلاف تھا۔ کوئی شخص ایسا عقیدہ رکھ کر اگر وہ آپ کی خلافت کا انکار کرے اسلامی سوسائٹی میں نہیں رہ سکتا تھا کیونکہ جب وہ آپ کو خلیفہ نہیں مانتے تو آپ کے احکام کو بھی نہیں مان سکتے تھے۔ اس سے خلافت کے کاروبار میں سخت روکاوت پیدا ہوتی تھی۔ اگر وہ اسلام سے نکل جاتے تو پھر کوئی غدار نہیں رہتا تھا۔ مگر وہ اسلام میں رہتے ہوئے ناقابل معزول خلیفہ کی معزول پر مصر تھے جو باعث فتنہ و فساد تھی۔ اس لئے خلافت کے لئے ان کا استیصال لازم ہو گیا تھا۔

اسلام فتنہ و فساد کے خلاف ہے۔ قرآن کریم نے اس کے متعلق صاف اور غیر مبہم الفاظ میں نہ صرف احتجاج کیا ہے۔ بلکہ اس کو مٹانے کے لئے پورا پورا اقدام لینے کی بار بار تاکید فرمائی ہے۔ الفتنۃ اشد من القتل فتنہ قتل سے بھی زیادہ سخت ہے۔ اس لئے قرآن کریم فرماتا ہے

تلازم حق لا تکون فتنۃ

کہ جب تک فتنہ فروغ نہ ہو جائے فتنہ برپا کرنے والوں سے لڑنے جاؤ۔ لیکن جب فتنہ بیخبر جائے۔ تو تلوار میدان میں کرلو۔ ایک قانوناً قائم شدہ خلافت کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے سخت فتنہ پھر اس کا شکار ہو رہی تھا۔

فتنہ و فساد کے متعلق یہ بات بھی قابل غور ہے کہ اسلام عملی فتنہ و فساد کو مٹانے کا حکم دیتا ہے۔ نہ کہ کسی خیالی فتنہ و فساد کو۔ اسلام کے عقائد کے خلاف کوئی عقیدہ رکھنا بذات خود فتنہ و فساد کی تعریف میں نہیں آتا۔ جب تک کہ ایسا عقیدہ نظام کوئی گورنمنٹ برہم کرنے کی ذریعہ نہ ہو۔ مثلاً اگر خوارج کا ”عزل خلفاء“ کا عقیدہ محض نظری ہوتا۔ اور وہ خلافت کے کاروبار کی سرانجام دہی میں عمل نہ ہوتا۔ اور وہ کوئی نظام میں دشمنی انداز کی مترادف نہ ہوتا۔ اور خوارج باوجود اختلاف رائے کے خلافت کی اطاعت اور وفاداری قائم رکھتے۔ تو حضرت علیؑ کے ہر وہ رکن کو ان کے حلال پر چھوڑ دیتے۔ جو یہ عقیدہ ہی کی غرض ایسا تھا کہ جس سے نظام کوئی براہ راست ضرب

پڑتی تھی۔ اس لئے اس کو نظر انداز نہیں کیا جا سکتا تھا۔ اب بتایا جائے کہ اس سے یہ کیسے طرح تعلق ہو سکتا ہے۔ کہ اگر کوئی شخص اسلام ترک کر کے نظام کوئی کا وفاداری رہنا چاہے۔ تو یہ بھی اس کو قتل کر دینا ضروری ہے۔

جیسا کہ ہم پہلے ہی عرض کر چکے ہیں جب آپ کے نزدیک بھی بیدار تھی کا نظام کوئی کا وفاداری کرے اسلامی حکومت میں امن امان سے رہ سکتا ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ ایک تارک اسلام جو کوئی نظام کا وفادار رہتا ہے۔ اس میں امن و امان سے نہیں رہ سکتا۔ کیا یہ عجیب و غریب منطق نہیں ہے۔ کہ ابوجہل میا دشمن اسلام تو خلافت اسلامیہ میں امان پا سکتا ہے۔ اگر وہ امی کی وفاداری اختیار کر لے لیکن عبداللہ بن ابی سرح یا خود آخر و وفاداری کے نہیں رہ سکتا۔ اسلام کا اصول وہی ہے۔ جو ہم نے اوپر قرآن کریم سے بیان کیا ہے۔ کہ ایک شخص خواہ اس کا کوئی دین ہو کسی نظام کا وفادار رہ کر اسلامی ملک میں امن و امان سے رہ سکتا ہے۔ لیکن فتنہ و فساد برپا کرنے والا خواہ کتنا ہی مسلمان کیوں نہ ہو غدار ہے۔ اس کا استیصال لازمی ہے۔ چونکہ ایک مسلمان کا عقیدہ وقت کو۔ یا در کھینچے۔ ہم نے کہا ہے۔ نبیغہ وقت کو معزول سمجھنا بذات خود باغیانہ اقدام ہے۔ کیونکہ کسی شخص کے سینہ میں فطرتاً دو دل نہیں ہو سکتے۔ خلافت سے غدار اور اہل خلافت سے وفادار اور ایک وقت میں ایک ذہنیت میں جمع نہیں ہو سکتیں۔ لیکن خلافت سے وفاداری اور اسلام کا انکار ایک ذہنیت میں جمع ہو سکتے ہیں۔ جیسا کہ بیدار تھی کا فخر کی صورت میں ہی ادا فرماتا ہے۔ اور جو سب تک اسلام کے نزدیک اسلام کا مسلہ اصول ہے۔

اس لئے ”کوٹھ“ کے پیسوخہ کا یہ کہنا کہ ”یا تو یہ دعوئے کوئی شخص خدا کو الہیت سے اور رسول کو رسلت سے معزول کر دینے کا عقیدہ بھی رکھے اور اسلام ریاست جن اصولوں پر قائم ہے ان کو مان کر پھر ان سے بغاوت کا اعلان بھی کر دے۔ اس کو سزا کوئی نہیں۔ اور یا یہ داعیہ کہ جو شخص خلیفہ معزول کرنے کا عقیدہ رکھے۔ اسے تلوار میدان سے نکال کر قتل کر دینا چاہیے۔“

محض لفظی مسلم ہے اور کچھ بھی نہیں۔ خدا اور رسول کا منکر کوئی نظام کی وفاداری کر کے اسلامی ریاست میں رہ سکتا ہے۔ لیکن نظام کا منکر خواہ کتنا ہی مسلمان ہو ملک میں نہیں رہ سکتا۔ جہاں تک خدا و رسول کے انکار کا تعلق ہے۔ پیرائشی انکار اور

بعد کے پیدا کردہ انکار یعنی اقتدار سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ اصل بات دیکھنے والی یہ ہے کہ کوئی ملکی نظام کا یا بند ہے یا نہیں۔ جب بیدار تھی کا فرض اس شرط پر اسلامی ریاست میں رہ سکتا ہے۔ پھر کیا وجہ ہے کہ مرتد اس شرط پر نہیں رہ سکتا۔ جب تک کوئی معقول وجہ نہ ہو دو دنوں کا حال نکال ہے۔

حضرت علیؑ نے خوارج کو اس لئے سزا نہیں دی تھی۔ کہ انہوں نے آپ کی بیعت کر کے کیوں توڑ دی ہے۔ بلکہ اس لئے دی تھی۔ کہ وہ آپ کی خلافت کے عداوت تھے۔ آپ کی خلافت کے علاوہ کوئی غدار خواہ اس نے آپ کی بیعت کی تھی یا نہیں کی تھی نہیں رہ سکتا تھا۔ اس لئے جو بھی ”عزل خلفاء“ کے عقیدہ میں شامل تھا جو اس لئے بیعت کی تھی یا نہیں۔ آپ کی جائز خلافت کا غدار تھا۔ فتنہ گر کہ مرتب تھا۔ اس لئے مسنداً کا مستوجب تھا۔ کیونکہ یہ وہی ہے جو فتنہ و فساد کا بانی ہے۔ اور اس کی سزا موت ہے۔ خواہ وہ خود رسول کا منکر ہو یا نہ ہو۔ پہلے منکر ہونا بعد میں ہونا ہو۔ اگر وہ اسلامی ریاست کا وفادار ہے۔ اس کو اسلامی ریاست از خود عدل و انصاف کچھ نہیں کہہ سکتی۔ کیونکہ جہاں تک ریاست کا تعلق ہے اصل چیز ملک میں فتنہ و فساد ہے۔ جو شخص فتنہ و فساد برپا نہیں کرتا۔ اگر وہ شروع ہی سے کا فخر ہے۔ یا بعد میں ہوا ہے۔ دو دنوں حالت میں کوئی وجہ امتیاز نہیں ہے۔ کہ ایک کو تو امن و امان دی جائے۔ اور ایک کو گردن زدنی قرار دیا جائے۔

بات میں فرق کرنا سیکھئے جو حضرت علیؑ کو خلافت سے معزول کرنا ہے۔ اس کو حضرت علیؑ نے سزا دے سکتے ہیں۔ کیونکہ خدا کو الہیت اور رسول کو رسلت سے معزول کرنا ہے۔ اس کو خدا قتل اور رسول کو کرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سزا دے سکتے ہیں کوئی انسانی عدالت نہیں دے سکتی۔

اس کے بعد ہم پھر دوسری صاحب کے پیسوخہ کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ جب تک آپ دیکھنا مسائل میں سزا و استہزاء کو نہیں چھوڑیں گے۔ اور قرآن کریم کی ہدایت سے فلیض حکوا قلیلاً دیکھنا اکثریاً پر عمل کرنا نہیں سکیں گے۔ آپ کو ذہنی مسائل کا صحیح عرفان حاصل نہیں ہو سکتا۔ گارہ اللہ تعالیٰ کا عہد دل میں پیدا کرے۔ تاکہ اسلامی مسائل کو صحیح سمجھنے کا ذوق پیدا ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شرم آنکھوں میں پیدا کرے۔ تاکہ ہر آدمی مستقیم کے نشان دیکھ سکے۔ خدا تعالیٰ و رسول کی باتوں میں ہمارے اختیار کرنا پرے درجہ کی مفاہمت ہے۔ اور پھر ہم بتیں دوما علیہما الا اصلاح

سلسلہ بزمین جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۵۱ء

بزرگان سلسلہ کی اہم تقاریر

دوسرے روز کے پہلے اجلاس کی روئداد

پردہ اسلام میں نقاب سے اپنے چہرہ کو ڈھانپ لینے یا زینت چھپانے کا نام نہیں۔ اس پر ہمیں مجموعی حیثیت سے نظر ڈالنی چاہیے۔ اصل سوال یہ ہے کہ پردہ کی غرض وغایت کیا ہے۔ اور اس نظام کے ساتھ ہم کیا چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں؟ باقی چہرہ کا چھپانا یا نہ چھپانا یہ تو فروعی چیزیں ہیں۔ اگر بی شایستگی ہو جائے، کہ چہرہ کو کھلا رکھنے سے پردہ کی اصل غرض وغایت فوت ہو جاتی ہے۔ اور پردہ کے نظام کے ساتھ ہم جو چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اصل طرح ہمیں حاصل نہیں ہوتی تو لا محالہ ہمیں اس امر کا فیصلہ کرنا پڑے گا، کہ چہرہ پردہ میں شامل ہے۔

موتہ۔ شیخ محمد احمد پانی پتی۔

پردہ کی غرض وغایت
پردہ کی غرض وغایت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تحریرات میں یہ بیان فرمائی ہے، کہ اس کے ذریعہ آنکھ کان۔ ناک۔ دل وغیرہ کی پاکیزگی قائم کی جائے۔ مرد و عورت اخلاقی اور روحانی پاکیزگی حاصل کریں۔ اور اس پاکیزگی پر قائم کریں۔ اس کے لئے اسلام نے یہ طریق بتایا ہے۔ کہ مرد و عورت کا آزادانہ اختلاط نہ ہو۔ اور اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے بعض قواعد ان پر عائد کر دی ہیں۔ مثلاً غضب بصر اور زینت کا چھپانا۔ یا درہے کہ مرد کو کبھی پردہ کا حکم دیا گیا ہے۔ اور عورت کو کبھی۔ مرد کو بھی غضب بصر کا حکم دیا گیا ہے اور عورت کو کبھی۔ مرد کو بھی عورت کے سامنے زینت کے اظہار سے روکا گیا ہے۔ اور اسی طرح عورت کو بھی مرد کے سامنے زینت کے اظہار سے روکا گیا ہے۔

کیا چہرہ پردہ میں شامل ہے؟
آپ نے سب سے پہلے ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ میں سے ایک اقتباس پڑھا۔ اور اس کے بعد فرمایا۔ کہ اکل عام طور پر یہ خیال پایا جاتا ہے۔ اور بعض احمدی اصحاب بھی اس رویہ پر گئے ہیں۔ کہ پردہ میں چہرہ شامل نہیں ہے۔ اس میں ایک فقہی استدلال بھی تو جانا نہیں چاہتا۔ لیکن یہ ضرور غرض کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ سب سے زیادہ پردہ کی جگہ چہرہ ہی ہے۔ میری سمجھ میں نہیں آتا، کہ اگر چہرہ پردہ میں شامل نہیں تو اور ایسی چیز کو سمجھئے۔ جسے چھپانے کا قرآن کریم میں حکم دیا گیا ہے۔ احادیث سے ثابت ہے۔ کہ زواج مطہرات اپنے چہروں کو نقاب سے چھپایا کرتی تھیں۔

آپ نے دوران تقریر میں بتلایا۔ کہ پردہ اسلام میں نقاب سے اپنے چہرہ کو ڈھانپ لینے یا زینت چھپانے کا نام نہیں۔ اس پر ہمیں مجموعی حیثیت سے نظر ڈالنی چاہیے۔ اصل سوال یہ ہے کہ پردہ کی غرض وغایت کیا ہے۔ اور اس نظام کے ساتھ ہم کیا چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں؟ باقی چہرہ کا چھپانا یا نہ چھپانا یہ تو فروعی چیزیں ہیں۔ اگر بی شایستگی ہو جائے، کہ چہرہ کو کھلا رکھنے سے پردہ کی اصل غرض وغایت فوت ہو جاتی ہے۔ اور پردہ کے نظام کے ساتھ ہم جو چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اصل طرح ہمیں حاصل نہیں ہوتی۔ تو لا محالہ ہمیں اس امر کا فیصلہ کرنا پڑے گا، کہ چہرہ پردہ میں شامل ہے۔

آپ نے دوران تقریر میں بتلایا۔ کہ پردہ اسلام میں نقاب سے اپنے چہرہ کو ڈھانپ لینے یا زینت چھپانے کا نام نہیں۔ اس پر ہمیں مجموعی حیثیت سے نظر ڈالنی چاہیے۔ اصل سوال یہ ہے کہ پردہ کی غرض وغایت کیا ہے۔ اور اس نظام کے ساتھ ہم کیا چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں؟ باقی چہرہ کا چھپانا یا نہ چھپانا یہ تو فروعی چیزیں ہیں۔ اگر بی شایستگی ہو جائے، کہ چہرہ کو کھلا رکھنے سے پردہ کی اصل غرض وغایت فوت ہو جاتی ہے۔ اور پردہ کے نظام کے ساتھ ہم جو چیز حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اصل طرح ہمیں حاصل نہیں ہوتی۔ تو لا محالہ ہمیں اس امر کا فیصلہ کرنا پڑے گا، کہ چہرہ پردہ میں شامل ہے۔

کجب عورت برسر عام بے حجابانہ آئے گی۔ اور نگاہیں اس کی طرف بے باکانہ اٹھیں گی۔ تو اس وقت نفس پر قابو پانا نہ صرف مشکل بلکہ ناممکن ہو جائیگا۔ جسمانی لحاظ سے پردہ کی ضرورت پہلی حکمت جو قرآن کریم نے پردہ کی مبتلائی ہے۔ وہ دل کی پاکیزگی کا حصول ہے۔ لیکن دل کی پاکیزگی کے ساتھ جسمانی لحاظ سے بھی صحت کے برقرار رکھنے کے لئے پردہ کا برقرار رہنا ضروری ہے۔ کیونکہ جہاں بے پردگی ہوگی۔ اور آزادانہ اختلاط ہوگا۔ وہاں ہر قسم کے تقاضات قائم ہو جاتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ جسمانی لحاظ سے بہت ہی خراب اور تباہ کن ہو سکتا ہے۔

پردہ قتل اولاد سے روکتا ہے
ایک اور زبردست فائدہ یہ ہے کہ پردہ کی وجہ سے اولاد کو قتل کرنے کا دروازہ بند کر دیا جاتا ہے۔ اس کے برعکس جہاں بے پردگی ہوگی۔ وہاں اولاد کی ہلاکت کے اسباب پیدا ہو جاتے ہیں۔ یورپ میں حد سے زیادہ آزادانہ اختلاط کے نتیجے میں عورت کی دماغی کیفیت میں ایسا توازن برقرار نہیں رہا۔ کہ وہ بچے پالنے کی مصیبت اور تکلیف کو اپنے لئے برداشت کر سکے۔ اور جب ماں کی دماغی کیفیت وہ نہ رہے۔ جو بچے کو پالنے کے لئے ضروری ہے۔ تو لازمی امر ہے کہ وہ بچے ہلاک ہو جائیں گے۔ اس کا ہولناک نتیجہ یہ نکھل رہا ہے۔ کہ یورپ میں نہ صرف ناچار بننے ہی صانع کے سماعتے ہیں۔ بلکہ لاکھوں جان بچنے بھی صانع کر دیئے جاتے ہیں۔ اور رفتہ رفتہ کنٹرول وغیرہ کے ذریعہ بچوں کی پیدائش کو محدود کر دیا جاتا ہے۔ تو یہ قطعاً گناہ ہے۔ یہ اتنی خطرناک بات ہے۔ جس کی کوئی حد نہیں۔ ظاہر ہے کہ اگر بچوں کو اسی طرح قتل کیا جاتا رہے۔ تو خطرہ ہے۔ کہ آہستہ آہستہ ساری قوم ہی صیغیت زنا بد ہو جائے۔ کیونکہ کوجب نسل ہی نہ چلے گی۔ تو قوم کا وجود کس طرح باقی رہیگا۔ چنانچہ موجودہ حالات کو دیکھتے ہوئے اب ان لوگوں کو ہوش آنا ضرور ہونا چاہئے۔ اور وہاں یہ شیخ و بیکار جاری ہے۔ کہ اس تباہ کن رجحان کو روکا جائے۔

لیکن یہ حقیقت ہے۔ کہ جب تک وہ اس بیماری کی جڑ کو نہ پھیرا جائے۔ اس وقت تک اس کو وہ کسی طرح بھی کم نہیں کر سکتے۔

پردہ کے متعلق بعض اعتراضات اور ان کے جوابات
پردہ کے متعلق بڑے بڑے اعتراضات یہ ہیں کہ پردہ تعلیمی۔ تمدنی۔ خاندانی اور انفرادی ترقی کے راستہ میں روک تھام ہے۔ حالانکہ یہ بات قطعی غلط ہے۔ اور پردہ کسی طرح بھی عورت کی ترقی کے راستہ میں روک نہیں بنتا۔ مرد و عورت ایک دوسرے سے علم سیکھ سکتے ہیں۔ اور اس کی سینکڑوں مثالیں موجود ہیں۔ پردہ کی اصل حدود میں وہ عورت ہر قسم کی ترقی کر سکتی ہے۔ اور مثالوں کو کسر جائزہ مقصد کے حصول میں پردہ میں

کسی ایک حرکت کی کئے جانے کی ضرورت محسوس کی گئی۔ تو شارع نے کہا ہے۔ کہ اس حد تک پردہ ہی کافی جا سکتا ہے۔ بشرطیکہ اس سے اصل روح پردہ کی قائم رہے۔ چنانچہ اس امر کی کئی ہدایات احادیث میں موجود ہیں۔ کہ غزوات کے موقع پر عورتیں میدان جنگ میں جابجا کرتی تھیں۔ وہاں ریشموں کی مرہمیں لپیٹ کر کرتی اور ان کو پانی پلا با کرتی تھیں۔ ریشموں اور مقنوں کو میدان جنگ سے واپس دینے کا جابجا کرتی تھیں۔

اسی طرح حج کے موقع پر بھی عورت کو حکم ہے کہ وہ نقاب نہ پہنے۔ بلکہ گونجھٹ نکالے ہوئے حج کرے۔ لیکن یہ یاد رہے۔ کہ یہ فیصلہ کرنا کہ کس موقع پر پردہ ہی کافی کی جا سکتی ہے۔ اور کس موقع پر نہیں ہر کس و ناکس کا کام نہیں بلکہ ایسے موقعوں کی وضاحت کرنا صرف امام وقت کا کام ہے۔ اس موقع پر آپ نے چند یورپین مسلمانوں کی تحریرات سنائیں۔ جن میں پردہ پر لغو اور فضول اعتراضات کیے گئے تھے اور مختصر طور پر ان کے جوابات بھی دیئے۔

تقریر مسید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب
میرزا ناصر احمد صاحب کے بعد مسید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ نے حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ علیہ السلام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کی اہمیت اور ہماری ذمہ داری کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ تقریر سے پہلے آپ نے سورہ مریم کی ان آیات کی تلاوت فرمائی کہ یہ عص۔ ذکر رحمۃ ربک عبدہ زکریا اذ نادى ربه نداء خفياً قال رب انى وهن العظمى منى واشتعل الرأس شیباً ولم اکن مدعاً لک رب شقیاً و انى هخت الموالى من ذریئى و کانت امرأتى عاقراً ذهب لى من لدنک و لیا ترثى و یرث من آل یعقوب و ارجعه رب رصیبا یدکر یا انا یتشرک بغلام اسمہ یحیی لم نجعل له من قبل سمیاً قال رب انى یوکون لى غلام و کانت امرأتى عاقراً و قد بلغت من المکبر عتیا قال کذآلک قال و انى هرتى عینى و قد خففتک من قبل و لستک شیماً اور پھر فرمایا۔ کہ سورہ مریم میں ایک نشان رحمت کا ذکر کیا گیا ہے۔ اور اس میں خدا تعالیٰ کی صفت و ثابت کا بار بار ذکر کیا گیا ہے۔ اس سورہ کو ان کے شروع کیا گیا ہے۔ جس کے معنی میں کذآلک (اسی طرح) یعنی جس طرح سورہ کہف

سال میں کم از کم پندرہ دن ایک ایک دو۔ دو یا اٹھ۔ تبلیغ کے لئے وقف کریں۔ (مخاطب دعوت و تبلیغ)

ہیں بڑے عظیم انسان اور کئی عقلمند بزرگوں کی طرف سے
 اس طرح کی سزا مریم میں بھی ہیں دوسرے مریم سے
 پہلی سورۃ سورۃ کہف ہے (جہاں سورۃ کہف میں
 باہا سفید کا ذکر ہے کہ لوگوں کو غلاب الہی سے
 ڈرایا ہے وہاں سورۃ مریم میں وحدۃ ربک کا ذکر
 کر کے مومنوں کو خوش بھی کیا ہے۔ دونوں میں جہاں
 ایک طرف ایک زبردست خطرہ کا ذکر کیا گیا ہے وہاں
 ایک زبردست بشارت کا مابین بھی کیا گیا ہے۔
 سورۃ کہف میں دعائی کا ذکر ہے اور دعائی کے
 ساتھ سورۃ موعود کے آئے کا بھی وعدہ ہے اور اس طرح
 خدا تعالیٰ نے ذکر کیا کہ ایک نشان رحمت دیا تھا یعنی
 ان کو ایک بیٹے کی بشارت دی تھی اس طرح سورۃ موعود کو
 بھی ایک نشان رحمت دیا تھا یعنی ان کو بھی ایک بیٹے کی
 پیدائش کی بشارت دی تھی (رضوان شاہ صاحب نے
 وہ بشارت مفصل طور پر بیان کی اور اس کے سامنے کے
 بعد فرمایا کہ اس بیٹے کی اجمیت ایسے کام کے کیا
 سے اتنی ہی بری ہے جتنی سورہ کہف میں مذکور ہے
 وہاں کی۔ جہاں دعائی کے معلق فرمایا ہے کہ وہ
 تمام دنیا پر جھانکے گا اور زمین کے خزانے اس کے
 پیچھے پیچھے چلیں گے وہاں صلح موعود کے متعلق بھی یہ خبر
 دی گئی ہے۔
 "وہ زمین کے ان لوگوں کو شہرت دے گا
 اور تو میں اس سے بیکر نہیں ہوں گی۔"
 بیٹے کوئی قابل اجمیت ہمارے سر پر بھی ایک بہت بڑی
 ذمہ داری ڈالتی ہے کہ ہم اپنے ذمہ داری کو بھی طرح
 پہنچائیں اور ہمارے سر پر تمام دنیا کو اسلام کا پیغام
 پہنچانے کا جو عظیم نشان کام سر دیا گیا ہے اس کو
 باحسن طریق انجام دیں۔

تقریباً ایک عبد الرحمن صاحب خادم

شاہ صاحب کرم کی تقریر کے بعد جناب ملک عبدالرحمن
 صاحب خادم نے تقریباً فرمائی جس میں آپ نے عقلمند
 سلسلے کے بعض اہم عقلمندان کے جوابات دیے۔
 کیا احمدی جہاد کے منکر ہیں؟
 سب سے پہلے آپ نے اس اعتراض کا جواب دیا کہ
 احمدی جہاد کے منکر نہیں۔ آپ نے فرمایا کہ ایک عقلمند
 اعتراض ہے جو عقلمند اہدیت سے لوگوں کو متفرق کرنے اور
 عقلمندوں کے خلاف فتنہ پھیلانے کے لیے کیا جاتا ہے
 ہم ہی اس بات کے دل میں کہ اپنے عقلمندان کی تشریح
 لوگوں کے سامنے بیان کریں کسی دوسرے کا یہ حق نہیں کہ
 نہیں ہے کہ وہ اپنی طرف سے من گھڑت بائبل جہاد کا
 طرف منسوب کر دے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام
 کو جہاد کے منکر نہیں۔ البتہ آپ نے یہ خبر موعود فرمایا
 ہے کہ جہاد ہی وقت زمین ہونا ہے جب اس کی
 شرائط پوری ہوں۔ اور اسی کے ہمیشہ ہونے پر
 اس پر مابین زمین نہیں ہوتی اور اس بنا پر اس پر
 کہہ کر کہتی ہیں گنگ سٹا تو اس شخص پر کس طرح کفر
 کا فتویٰ تک نہیں ہے جو یہ کہتا ہے کہ اس وقت

جہاد یا بیعت کی شرائط پوری نہیں ہیں اس لئے اس
 وقت جہاد یا بیعت جاری نہیں ہے۔ حضرت سید موعود
 علیہ السلام نے قرآن شریف - احادیث اور روایات
 کے لحاظ سے یہ ثابت کیا کہ جو کچھ انگریزی حکومت
 کی طرف سے اسلام کے خلاف تلوار نہیں اٹھائی جاتی
 اس لئے ان کے خلاف بھی تلوار اٹھانے کی اجازت نہیں
 چنانچہ آیت اذان للذین یقاتلون یقاتلوا یا فہمو
 ظلموا وادان اللہ علی الفسوق لعدوہم لعلہم
 یخافوا کہ یہ اعلان کرتی ہے کہ جہاد یا بیعت ہی
 وقت جائز ہے جب کفار اسلام کے خلاف طاقت کا
 استعمال شروع کر دیں اور جہاد اسلام کو سامنے کے
 یہ ہے جو جہاں۔

جماعت احمدیہ کے عقلمندوں نے خود کیوں جہاد نہیں کیا؟

جناب خادم صاحب نے اپنی تقریر کو جاری رکھتے
 ہوئے فرمایا۔ قرآن مجید میں آج کے نواح اقصاء
 رسول کو ہم ملے انگریزوں کے بھی ذمہ نہیں لایا جمیع
 اقصاء علی الفسوق لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم
 نہیں ہوگی۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ مادی امت مٹنے
 کے کسی زمانہ میں بھی انگریزوں کے خلاف جہاد نہیں کیا۔
 اور علما امت محمدیہ کا اس بات پر احتجاج ہو گیا کہ انگریزوں
 خلاف جہاد نہیں ہوگا۔ وہ لوگ جو اس وقت حضرت سید موعود
 علیہ السلام پر کفر کا فتویٰ لگاتے ہیں ان کو یہ نہیں پتا کہ
 امت محمدیہ میں کسی ایک ذمہ بھی انگریزوں کے
 خلاف جہاد کرنے کی وجہ سے قرآن آیت کو خوا
 مع اقصاء نہیں ہوگا۔ نہ وہ غلط نہیں مٹتی؟ کیا
 اگر انگریزوں سے جہاد کرنا ضروری تھا تو کیا رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد نہ ہوتا کہ غلط نہ مٹتا۔
 کہ لایا جمیع اقصاء علی الفسوق لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم لعلہم
 اکتفی ذہولاً۔

جناب خادم صاحب نے حضور علیہ السلام کی تقریر
 میں کرم کے مولانا کرم علیہ السلام کے زمانہ میں جہاد
 روحانی رنگ پکڑا تھا۔ اور اس سلسلہ میں حضور علیہ السلام
 کا یہ ارشاد بھی پڑھا۔

"بھی جہاد ہے جب تک کہ خدا تعالیٰ
 کوئی دوسری صورت دیا میں ظاہر کرے"

شُرک فی الرسائل

روحانی اپنے جلسوں اور اخبارات میں عقلمند
 فقرہ دہراتے رہتے ہیں کہ ہم اند سب کچھ بہتر
 کر سکتے ہیں لیکن شُرک فی الرسائل براہ راست نہیں
 کر سکتے۔ اس پر بحث کرتے ہوئے جناب خادم صاحب
 نے فرمایا کہ شُرک کے معنی ہیں خدا کی خدائی میں کسی کو
 شُرک کرنا۔ معلوم یہ شُرک فی الرسائل کی اصطلاح
 کہاں سے نکلی ہے؟ اگر یہ اصطلاح صحیح مان لی
 جائے تو یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ شُرک فی الرسائل سے
 آپ لوگ اپنے عقلمندوں میں۔ اور لاکھ حضرت موعود
 علیہ السلام نے تو اس کو دیکھ کر کھال کیا ہے۔
 خدا تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی اس دعا کو

اس طرح بیان کیا ہے۔
 واجعل لی وزیر من اهلہ اشرک لہ
 فی امرہی (یعنی اے خدا میرے اول و خلیا میں
 سے کسی شخص کو میرا وزیر مقرر کر دے اور میرے معاملہ
 (نبوت) میں اس کو شُرک کر دے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ
 نے حضرت ہارون کو ان کے ساتھ نبوت عطا فرمائی
 اور یہی اسی غیرت والی بات تھی کہ حضرت موعود
 علیہ السلام نے دعا کر کے اسے ہارون کا نائب کیا
 موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں
 شُرک فی الرسائل کا سوال
 حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں یہ سوال پیدا
 ہوا تھا کہ شُرک فی الرسائل برداشت نہیں کی جا سکتی۔
 سوال اور حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اس کا جواب
 دیا تھا وہ بائبل میں یوں مذکور ہے۔

"خداوند نے موسیٰ کو کہا کہ خداوند کا
 ساتھ چھوٹا چوکیا ہے۔ رہنا تو چھوٹا چھوٹا
 کر چوکی میں ہے تجھ سے کہا ہے وہ پروردگار
 ہے یا نہیں۔ تب موسیٰ نے باہر جا کر خداوند
 کی باتیں ان لوگوں کو کہہ کر بائبل اور تورات
 کے بیڑوں میں سے سب کچھ اٹھ کر لے
 ان کو خیر کے گرد گرد کر دیا اور دایب خلیفہ
 اور میں ہو کر اتنا اور اس نے موسیٰ سے
 بائبل میں اور اس روح میں نے جو میں میں
 سمجھا کچھ لے کر اسے ان ستر بیڑوں میں لایا۔
 چنانچہ جب روح ان میں آئی تو وہ نبوت
 کرنے لگے لیکن بعد میں بھی مذکور۔ بیان
 میں سے دو شخص لے کر گاہ جی میں رہتے

ایک کا نام اللاد اور دوسرے کا نام سیداد
 تھا۔ ان میں بھی روح آئی۔ یہ بھی ان میں سے
 تھے جن کے نام لکھے گئے تھے یہ یہ خبر
 کے پاس گئے اور لکھ گاہ میں ہی موت کو
 گئے تب کسی جوان نے روزگرموسیٰ کو خبر دی
 اور کہنے لگا کہ اللاد اور سیداد لکھ گاہ میں
 نبوت کر رہے ہیں۔ موسیٰ کے خادم نون
 کے بیٹے شیوخ نے جو اس کے بیٹے ہوئے
 جو ان میں سے تھا موسیٰ کے کہا اسے
 میرے ہاتھ موسیٰ کو ان کو لوگ دے کر موسیٰ
 نے کہا کیا تجھے میری خاطر رنگ آتا ہے
 کاش خداوند کے سب لوگ ہی ہوتے
 اور خداوند اپنی روح ان میں ڈالتا
 (تفسیر باب لا آیت ۳۲-۳۳)

سورگ موسیٰ آج بھی ہیں اور ان کے سامنے ان کی
 شُرک فی الرسائل کی جاری ہے۔ وہ اس پر برا
 نہیں مانتے بلکہ اصرار کرتے ہیں۔
 کاش خداوند کے سب لوگ ہی ہوتے
 اور خداوند اپنی روح ان میں ڈالتا
 تو یہ لوگ کون ہوتے ہیں شُرک فی الرسائل پر
 کا اظہار کرنے والے؟
 جناب ملک صاحب کی تقریر کے بعد دوسرے
 روز کا پہلا اجلاس ختم ہوا۔ نماز ظہر و عصر کے
 بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح انشا اللہ
 تعالیٰ بمصرہ العزیز نے بعض مختص امور پر تقریر
 فرمائی جو حسب سبکدوش کی خدمت میں پیش کی
 جا چکی ہے۔

حضرت مہدیان عبد الرحمن قادیانی کی علالت

حضرت مہدیان عبد الرحمن صاحب قادیانی کو ایک دفعہ سید عبدالغفور صاحب اب دوبارہ تھمرا ہے۔ خبر
 ڈاکٹروں نے کہا ہے کہ انھوں میں موتی بھی آئی ہے۔ لہذا اصحاب ان کو خط و کتابت کا جواب دینے میں احتیاط
 سمجھا کر اور ان کی کھت کا ملے دعا فرمائیں۔ مزار بکرت علی آفت آبادان (ایران)

پتہ مطلوب ہے

- جو دھری احمد علی صاحب مسند میں آؤ نہیں ڈیو لاہور جہاد فی میں ملازم تھے وہ جس جگہ مومن اپنے پتہ
 سے اطلاع دیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو وہ بھی مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دے کہ شکر فرمائیں
 خاکار۔ مسز میٹروپولیٹن مسجد نمبر ۱۵۰ ڈی بلاک ماڈل ٹاؤن لاہور
- مندرجہ ذیل مرضی کا پتہ دیکھ کر ہے۔ اگر وہ خود یا ان کا کوئی دوست یا رشتہ دار جس کو ان کے موجودہ پتہ
 کا علم ہو، اعلان پڑھے تو دفتر ہذا کو اطلاع دیں۔ سیکشن عظمت بہتر صاحب ولد ڈاکٹر بکرت اللہ صاحب
 گجرات۔ سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور ضلع حیدرآباد۔
- فرشتی منیاء الدین صاحب کے موجودہ پتہ کا اگر کسی صاحب کو علم ہو تو تقریر فرمائیں۔ اور اگر صاحب کو صرف
 خود اس اعلان کو پتہ نہیں تو دفتر ہذا کو اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں۔ سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور
- مندرجہ ذیل اصحاب اپنے بیٹوں سے اطلاع دیں یا ان کو کوئی دوست یا رشتہ دار جس کو ان کے موجودہ پتہ کا علم
 ہو تو دفتر کو اطلاع دے کہ مومن فرمائیں۔ (۱) کرم ولد عبدالغلام نبی صاحب منیر سکندریا دیان (۲) کرم ولد امیر احمد
 صاحب ولد مرزا دلایت بیگ صاحب سکندریا دیان (۳) کرم مران رشید احمد صاحب انساں والدین صاحب
 سکندریا ضلع جہلم (۴) کرم بولہ ولد عزیز صاحب انساں مولیٰ والدین صاحب سکندریا دیان (۵) مسز میٹروپولیٹن
 صاحب ولد امیر بخش صاحب سکندریا دیان۔ سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور

مسیح موعود کی آمد کے مقدس مقصد

عظیم الشان کامیابی! میں

ذخیرہ خردید، صاحب کونوی، مبلغ سید، لاہور

”آج میری حیرت زدہ نگاہیں حیرت و کجھ لرہی ہیں۔ کہ بڑے بڑے گریجویٹ اور وکیل اور پروفیسر اور ڈاکٹر جو کونٹ اور ڈیکارٹ اور ہیگل کے فلسفہ تک کو خاطر میں نہ لاتے تھے۔ غلام احمد قادیانی کی اعزاز اللہ! خرافات و اہمیر پر اندھا دھند آنکھیں بند کر کے ایمان لے آئے ہیں۔“ زعفر علیخان زمیندار، لاکھنؤ، ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۱ء

مذہبات نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ایسے زمانہ میں مبعوث فرمایا جب مسلمان اسلام کی روح سے بے پروا ہو چکے تھے۔ مزید سے زیادہ مسلمانوں پر بھی سبھی مانتی تھی کہ مسلمانوں نے گھر میں پیدا ہو گئے۔ اور زمان سے کلمہ توحید کے الفاظ دہرا دیئے۔ اعلان و اعمال سے کوئی واسطہ نہ تھا۔

مسلمانوں کو دین سے اپنے بے وفائی اور روحانیت سے دوری کے باعث بغیر اسلام آریوں اور عیسائیوں نے دین اسلام اور نیکوں کے سردار رسولوں کے غیر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات و اوصاف پر خاص طور پر کلمہ ختم شروع کر دیئے۔ اور اسلام کی تردید میں سینکڑوں نہیں ہزاروں کتابیں لکھ ماریں جن کا جواب پورہ آسمانی علوم سے ہے پھر ہونے کے علو کے وقت سے یوں پڑا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ لاکھوں مسلمان آریہ سماج اور مسیحایت کا شکار ہو گئے۔ غرض یہ زمانہ اسلام کے لئے نہایت ہی خطرناک اور جنگ ثابت ہو رہا تھا۔

ایسے پر آشوب زمانہ میں حمایت اسلام کا بوجھ لے کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھڑے ہوئے آپ کا کھڑا ہونا تھا۔ کہ چاروں طرف سے آپ کے خوف طوفان بے ہمتی برپا کیا ملنے لگا۔ اخبار اسلام نے تو حیرت آپ کا پناہ دشمن اور مقابل سمجھ کر مخالفانہ کڑی ہی تھی۔ لیکن انہوں نے مسلمانوں اور ان کے علماء بھی آپ کی نکتہ یابی مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے۔ تو یہ آپ کو نہ صرف بیرونی دشمنوں کا ہی سامنا کرنا پڑا۔ بلکہ اسلام کے نام لیاؤ لوگوں سے بھی آپ کی آمد کے مقدس مقصد میں روڑے اٹھانے شروع کر دیئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیش آئے اور حالات کے باعث گھبرائے نہیں بلکہ اپنے تمام کو امر بخیر دینے کے لئے پہلے سے بھی زیادہ مستعد ہو گئے۔ مسلمان اور ان کے لیڈروں کو اسلام کے مستقبل کو تھام لیا اور ناپس کونہ مخالفت میں دیکھ رہے تھے۔ اور یہ خیال کیا جاتا تھا کہ اسلام دشمنوں کا ہاتھ بٹا کر شکر ہے۔ لیکن خدا نے اپنے اپنے کارکنوں کو یہ مسیح موعود بھیجے تو قائل ہوئے۔ اپنے دین کی حفاظت اور کامیابی

”آج میری حیرت زدہ نگاہیں حیرت و کجھ لرہی ہیں۔ کہ بڑے بڑے گریجویٹ اور وکیل اور پروفیسر اور ڈاکٹر جو کونٹ اور ڈیکارٹ اور ہیگل کے فلسفہ تک کو خاطر میں نہ لاتے تھے غلام احمد قادیانی کی اعزاز اللہ! خرافات و اہمیر پر اندھا دھند آنکھیں بند کر کے ایمان لے آئے ہیں۔“ اخبار زمیندار، لاکھنؤ، ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۱ء

جانب مولوی محمد امین صاحب بی۔ اے سے فرماتے ہیں کہ۔

”مسلمانوں میں جن جماعت نے نظریہ و تبلیغ، اشاعت کی کمزورتی کو محسوس کیا اور نزدیک کے احساس سے متاثر ہو کر تبلیغ و اشاعت کی طرف عملی اقدام چھوڑا۔ تو وہ ہی جماعت ہے جس کے کوزہ اسلام کا مینو ز مسلمانوں سے فیصلہ نہیں ہو سکا۔ مسلمان اگر اپنے تئیں مسلمان کہتے ہیں۔ اور اس جماعت کے متعلق کفر کا فیصلہ کرتے ہیں۔ تو اپنا بیڑا تار سے کال اس منزلتہ فریاد سے اٹھانے کوئی کچھ ہوئے بھی تو یہی زندگی بھر خواہیں۔“

درد و داغ محفل حصہ اول صفحہ ۱۲۸ مولوی سید نور الحسن صاحب بخاری جہنم مرکز عظیم اہل سنت والجماعہ زمزم، لکھنؤ میں کہ۔

”عہد صاحب نے اپنے تبلیغی مشنوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ کہ انگلستان میں سات مبلغ کام کر رہے ہیں۔ اسپین میں دو مبلغ فرض تبلیغ ادا کر رہے ہیں۔ فرانس میں ایک سو نو مبلغ۔ شمالی جزیرہ فلسطین عراق۔ ایران۔ جزیرہ ایشیاء وغیرہ میں بھی دو سو باچا مبلغ تھیں ہیں۔ شندھ میں چارے ملے کوام آہن کا روٹ آتی اور نکل گیا ہے۔ کہ تعداد کے لئے بھی بہت چاہیے۔“

”اہل حق کو عظیم و عظیم حصہ اول صفحہ ۲۹۹ ایک طرف یہ اور اس قسم کی بیسیوں دیگر شہادت اپنے سامنے رکھئے۔ دوسری طرف اہم مشرعت اجراء یہ عطاوار اللہ شاہ صاحب بخاری کی تقریر جو انہوں نے ۱۶ مئی ۱۹۵۱ء کو کوئٹہ ہاؤس میں پڑھی اور پھر بیروت میں مولوی رفیق الرحمن صاحب بخاری کی تقریر جو انہوں نے کی موجودگی میں کی جاتی ہے کہ یہ الفاظ پڑھئے۔

”مؤمن امت کے مقابلہ کے لئے بہت سے لوگ اٹھے۔ لیکن خدا کو ہی منظور تھا کہ یہ میرے ہاتھوں سے تباہ ہوئے۔“

”میرا خیال تھا کہ اللہ شاہ بخاری صفحہ ۱۰۰ ان ہر ذرہ آپس میں مخالف امور پر اوصاف سے نظر ڈالنے کے بعد بتاتے کہ خدا اقبال کے لئے کسی تائید کی۔ کون مخلوب ہو اور کون غالب آیا ہے۔“

نہیں۔ بلکہ اس سے بڑھ کر ہم یہ کہتے ہیں کہ اگر اس کا اور ان کی بساط کیا۔ دنیا کی تمام قومیں اور حکومتیں بھی مل کر خدا تعالیٰ کے اس روحانی مسلحہ کی بجائے نہیں کر سکتیں۔ جس کی بنیاد آج سے ساڑھے برس قبل پڑائی تھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیکھی کہ جنور علیہ الصلوٰۃ والسلام تقریر فرماتے ہیں۔

”اے نادان! اور اندھو! اچھے سے پہلے کون صادق و صالح ہو جس صلح ہو جائے گا۔ جس سے بچو۔ فادار کو خدا نے ذرت کے ساتھ ملا کر دیا۔ جو مجھے ملا کر کے گناہ یقیناً بار کھو۔ اور کان کھول کر سنو۔ کہ میری جہنم پڑائی ہوئی ہے۔ نہیں اور میری مرثت میں ناکامی کا حیرت نہیں۔ مجھے وہ عہد اور صلح بخیر تھا۔ گیلے۔ جس کے تھے پانچ بیڑے ہیں۔ میں کسی کی پروا نہیں کرتا۔ میں ایسا تھا اور ایسا رہنے پر نادم نہیں۔ کہ خدا نے مجھے چھوڑنے کے کا بھی نہیں چھوڑنے کا کیا وہ مجھے صلح کر دے گا۔ کبھی نہیں صلح کرے گا۔ دشمن ذیل ہونے اور حارس ہر مذہب اور خدا اپنے بند سے کو

ہر میدان میں فتح دے گا۔ اور انور اسلام میں جس مقدس مقصد کے پیش نظر بانی سلسلہ عالیہ حمویہ علیہ الصلوٰۃ والسلام بھیجے گئے تھے اس میں آپ کو عظیم الشان کامیابی حاصل ہوئی اور پوری ہے۔ اور وہ مقصد عظیم ہی تھا۔ کہ آپ اسلام کی حفاظت اور اس کی اشاعت کے لئے ایک ایسی جماعت پیدا کر جائیں جو اسلام کی کھوئی ہوئی شان و عظمت کو اپنی ذمہ داری میں قائم کر دے۔ کیا یہ حیرت اور انہوں نے اس مقام نہیں۔ کہ خدا تعالیٰ کو مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے یہ ارشاد فرماتے کہ

”کنتم خیر امت۔ احزاب اللہ اللہ تاسرون بالمعروف و تنہون عن المنکر لیکن وہ تبلیغ اسلام سے بالکل غافل ہیں۔ اور عبادت اس مقدس فریضہ کو خوش اسلوبی سے سر انجام دے رہی ہے۔ اس کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ بلکہ اس کی تباہی و بربادی کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ جو کبھی بھی ہر مذہب و تعبیر نہ ہونگے۔ تبلیغ اسلام کی ضرورت اور اہمیت کو حضرت امام غزالی علیہ الرحمۃ اس طرح ظاہر فرماتے ہیں کہ

”اس میں کچھ شک نہیں کہ اگر بالمعروف و نہی عن المنکر دین کا ایسا زبردست دامن ہے۔ جس سے دین کی تمام پیڑیں وابستہ ہیں۔ اس کو انجام دینے کے لئے حق تعالیٰ نے تمام انبیاء کو ام کو مبعوث فرمایا۔ اور انہیں خواہتہ ہوئے اس کو بالائے طاق رکھ دیا۔ یا اسے۔ اور اس کے علم عمل کو ترک کر دیا۔ یا اسے قوا لعیان بالاندرت کا مکیا و ہونا نہ دہم آئے گا۔ سو بات جو

قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھجوا کر میں

معانی

میرزا محمد صاحب بنوری۔ نیرودی پرنٹیشن ایسٹ
انزلیقہ کولاف حکام سلسلہ سنی لڑکی کی نشانی کرنے
کی وجہ سے اخراج از جماعت و مقابلی سزا دی
جھی تھی ۔ ابھنہ اور یہہ اہل نقلہ نے ان کے
اظهار فراموشی و دروغی امت معافی پر ان کو معاف فرمایا
ہے ۔ احباب غلط زمین و ناظر اور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

ذوق کتب
رسالہ حضرت مسیح موعود و ملامت
صاحب کتب
ساجب کے پاس ہو۔ اس کی ایک ایک کاپی سزا و عذر الرحمن
بی۔ اسے بھر لکھ، کو صلبانی ضلع سرگودھا ارسال کریں
دو تین ماہ کے اندر واپس کر دی جائے گی۔
قیمت :- (نمبر) عبدالرحمن بی (اگر لکھ) مہلوال

طندرنوش
لہور ڈویژن
ذیل کو شرح مزوری پر مسند جہذیل کاموں کے لئے شہید اول ریٹ کے
مطابق سبھر ٹنڈر مطلوب ہے۔ ٹنڈر منظور شدہ فارموں پر ارسال کئے جائیں۔ جو کہ اس دفتر
سے ایک روپیہ کی عدادی ادائیگی پر ۱۵ جنوری ۱۹۵۲ء کو دوبارہ بچے دوپہر تک مل سکتے ہیں۔ ٹنڈر ۱۵ جنوری
۱۹۵۲ء کے دو بجے بعد دوبارہ تک وصول کئے جائیں گے۔ اور اسی روز شام کے تین بجے اعلانہ
کھولے جائیں گے۔

کام کی نوعیت	کام کی اندازہ قیمت	ذریعہ تہ جو ڈویژن ملے یا ماسٹر کے پاس بھیج کر انا ہوگا۔
۱۔ چابی بنیادوں پر ۲۰۰ x ۱۵ x ۲۰ فٹوں کا ایک مجوزہ ریلوے پل کی تعمیر پل میں لانگ لاہور ڈویژن سیکشن کے ۱۸-۱۰-۱۰ میلوں پر تعمیر کیا جائے گا۔ اور پل کی اور سیلانجی کے درمیان مجوزہ ریلوے پل کام دے گا۔	۲۰۰۰۰/-	۲۰۰۰۰/-
۲۔ چابی بنیادوں پر ۲۰ x ۲۰ فٹوں کا ایک کے ایک مجوزہ ریلوے پل کی تعمیر پل پور تعمیر پل کی تعمیر کیا جائے گا۔ اور پل کی اور کے درمیان تعلق قائم کرے گا۔ اس کے ساتھ ریلوے پل کی تعمیر یا چارٹ تک بلند کرنا ہوگا۔	۵۰۰۰۰/-	۳۰۰۰۰/-

۱۸ مہفضل شراط و ضوابط و دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں کسی بھی سرکاری دن کو ملاحظہ کئے جا
سکتے ہیں:-
ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

اس زمانہ کا رہنما مصلح ان کا دعویٰ۔ ان کی تعلیم۔ ان کی اپنی زبان میں
عبداللہ اللہ بن سکندر آباد دکن
انگریزی وارڈ میں کلچر آئے پیر
ہمارے بہترین استفسار کرنے وقت افضل کا حوالہ ضروریں

اگر وہی مرد مومن اس تباہی اور بربادی کے
ازدہ میں بھی کرے۔ اور اس نعمت کے
ایسا میں کوشش کرے۔ اور اس
ماد کو چھوڑ کر کھڑا ہو۔ اور
آہستہ آہستہ چڑھا کر اس نعمت کو زندہ
کرنے کے لئے میدان میں آئے۔ تو یقیناً
وہ شخص تمام مخلوق میں ایک ممتاز اور
مناہن مہتمی کا مالک ہوگا۔
مسلمانوں کی موجودہ پستی کا اور اصلاح سال ۱۳۳۰
مرتبہ مولوی احتشام الحسن صاحب مدظلہ کا منتظم العلوم دہلی
کاش مسلمان و دست کی نزاکت کو محسوس کرتے ہوئے
اور خدا تعالیٰ کے ستارہ مامور حضرت مرزا غلام احمد
تاریکی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اور پرنسپل
کھتے ہوئے اس عبادت میں شامل ہو جائیں۔ جو
آج تک ایک دن اور مالک میں پندرہ روزوں کو
اسلام کا حیات بخش معینام بیٹھانے میں دیوانہ
مصرف عمل ہے۔ اور جس کے ہزاروں افراد
ہر سال جلسہ سالانہ کے موقع پر مرکز احمدیت میں
حجج ہو کر اس بات کا ثبوت دیتے ہیں۔ کہ فی حقیقت
خدا تعالیٰ کا مقصد مسیح موعود اپنے مقصد میں
کامیاب و کامران ہوا۔ جس کے زندہ گواہ ہم
وہ ہیں۔
کافی ہے جو بچے کو اگر اہل کوئی ہے۔

بشریت انسانی کا خاصہ ہے۔ مفضل اور
آئندہ ہو جائے گی۔ کاپی اور دستی عام
ہو جائے گی تمام کاموں میں خرابی آ
جائے گی۔ آپس میں جھوٹ بول جائے گی
آبادیاں خراب ہو جائیں گی۔ مخلوق تباہ
اور برباد ہو جائے گی۔ اور اس تباہی اور
بربادی کی اس وقت خبر ہوگی۔ جب روز
حشر خدا نے بالاد پر توڑ کے ملنے پھینچی
اور باڈ پر سب کو
آسوس صدافوس جو خطرہ بھاری بھاری
ہو گیا۔ جو کھٹکا بھٹکا ہتھوڑے سے دیکھ لیا
کان امر اللہ قدر اقدر اقدر
فان اللہ وان اللہ در اجمعین۔ اس
بہر بہر متون کے علم و عمل کے نشانات
مرٹ پکے اس کی حقیقت دروس کی پرکش
نیمت و نایب و برکتیں۔ لوگوں کی تحقیر و
تذلیل کا مکمل مقابلہ کر گیا۔ خدائے
پاک کے ساتھ کالی تعلق مرٹ چکا۔
اور نفسیاتی جو اہمات کے اجماع میں
جاڑوں کی طرح بے باک ہو گئے۔ وہ
زمین پر ایسے صدائے مومن کا بلند آواز
کیا اب ہی نہیں بلکہ صدوم ہو گیا۔ جو
اظهار حق کی دہشت کسی کی طاقت و آوار
کے۔

وصایا
وصایا منظری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے (مکرم مقبرہ ہستی)
وصیت ۱۳۲۰۔ شیخ محمد اسماعیل ولد نری بخش
صاحب قوم پیشہ تجارت عمر ۲۵ سال وصیت ۱۹۲۵ء
سکن ہی سر سوڈ ڈاکھا نہ خاص ضلع فیروز پور
تقاضی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۸ جنوری
وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری ذاتی ملکیت کی کوئی
جائیداد نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد بندریہ تجارت مبلغ
۵۰ روپے ماہوار ہے۔ میں نازلیت اپنی ماہوار آمد کا
حصہ صدر جن احمد پاکستان ریوہ کو ادا کرتا ہوں گا۔ اگر
اس کے علاوہ کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع
مجلس کا دروازہ کو دیتا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت
حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میرا متروکہ
شہمت ہو۔ اس کے کچھ بچہ حصہ کی مالک صدر جن احمد
پاکستان ریوہ ہوگی۔ اللہ۔ محمد اسماعیل موصی گواہ شد
مستری غلام محمد۔ گواہ شد سید ولایت شاہ
وصیت نمبر ۲۰۸۔ مرزا مقصد بیگ ولد مرزا
لیقوب بیگ قوم منغل پیشہ تجارت عمر ۱۹ سال پیدا
احمدی سکن ہی سر سوڈ ڈاکھا نہ خاص ضلع فیروز پور
ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۸ جنوری
وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں۔ اس وقت

دعائے مغفرت
میری بھوجی بسم اللہ صابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام ۲۴ دسمبر کو پندرہ سال ریوہ میں وفات پا گئیں۔
بھوجی مرحومہ نے شاہجہان پور سے ہجرت کر کے ۱۹۲۵ء
میں سعیت کی۔ اور پھر حضور کے تدوین میں ہی رہیں۔ جن کو
حضور اقدس کی نیماہی کے آخری لمحات لاہور میں بھی حضور
کے پاس ہی خدمت میں مصروف رہیں۔ احباب سے طبعی
دعوات و دعائے مغفرت کی درخواست ہے۔
(عبدالرحمن خان سپر ڈاکٹر عبدالرحمن خان صاحب ریوہ)

تذریق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جائے۔ یا بچے فوت ہو جائے۔ ہوں۔ فی ۲۸/۸
مکمل کو روں ۲۵ روپے۔ دو احانہ نور الدین جو دھامل بلد ننگ لاہور

ترکیہ کی اعلیٰ کمان میں اہم تبدیلیاں کی جا رہی ہیں

استنبول۔ اہم جنوری۔ ترکیہ کی اعلیٰ کمان میں متعدد کی گئی ہیں۔ اور صدر پارکے ملکوں میں متعین فرجی قبول میں بھی نئی تقریروں کا اعلان کیا گیا ہے۔ تین گنا ڈرون کو ترقی دے کر جنرل بنا دیا گیا ہے۔ اور انہیں نئے عہدوں پر مقرر کیا گیا ہے۔

جنرل کنا تھی کو ترک بری افواج کا کمانڈر مقرر کیا گیا ہے۔ جنرل کرکر کو پہلے دوسری فوج کا کمانڈر مقرر کیا گیا ہے۔ اور جنرل اسٹان کے سابق ڈپٹی جنرل ادقان کو پہلی فوج کا کمانڈر مقرر کیا گیا ہے۔ دوسرے ملکوں میں سفین ترک فوجی مشنوں میں جہاں تک معاہدہ اوقیا نوکس کے ادارہ اور جنرل آئزن اولڈ کے عمل سے ترکیہ کے افسران کا تعلق ہے۔ تبدیلیاں کی گئی ہیں۔

جنرل اسٹان کے متعلقہ اطلاعات کے افسر کے بریگیڈیئر جنرل عزیز اوسان کو دستگاہ میں ترکیہ کے فوجی مشن کا صدر مقرر کیا گیا ہے۔ تیسری فوجی مقررہ جنرل اسان ایک جنرل آئین با دار کے ہیڈ کوارٹر میں متعین ترک مشن کے افسر علی سول کے دستار

برطانی سفیر طہران واپس آ رہے

لندن۔ اہم جنوری۔ توقع کی جا رہی ہے۔ کہ برطانوی سفیر ایران سر فرانسس شیفورڈ آج ہوائی جہاز سے طہران واپس آ رہے ہیں۔ انہیں مشرکہ کے لئے کئی برس کے آخر میں واپس طلب کر لیا گیا تھا۔ یہاں کے سفارتی دستوں کا بیان ہے کہ ان کی واپسی کا مطلب نہیں ہے۔ کہ نصابا حکومت کے لئے دوبارہ گفت و شنید کا آغاز ہونے والا ہے۔

لندن میں امیر کی جا رہی ہے کہ ایرانی حکومت پولیٹر کی اس مبینہ پیشگی کی نمایاں طور پر ملت کرے گی۔ ایران ایرانی تیل سے پولیٹر کی مصنوعات کا تیار کرنے پر آمادہ ہے۔

طہران سے آمدہ تازہ اطلاعات منظر میں کہ وہاں وزرا دعوت عبادت کو بیان دیتے ہیں۔ اور جہد ہی دن میں خود اسکی تردید کرتے ہیں۔ یہ انتضا بیان متعلق کر دیتے ہیں

برطانوی کپڑے اور پاکستان

لندن۔ اہم جنوری۔ ناچیکر کے ایران تجارت کے ایشیا فی شعبہ کی سالانہ رپورٹ کے مطابق پاکستان اہلیان کے سو فیصد کپڑوں کی بہترین منڈی بن گیا ہے۔

رپورٹ میں مزید کہا گیا ہے۔ ایک سال قبل عام طور پر خیال کیا جاتا تھا کہ لنگات کی مصنوعات کے لئے پاکستان اچھی منڈی ثابت ہوگا

پاکستان میں تیل کی تلاش اور غیر ملکی کپڑوں

نیویارک۔ اہم جنوری۔ امریکہ کے تیل کے رسالہ آئل فورم کے بیان کے مطابق پاکستان کی حکومت چاہتی ہے کہ امریکہ کی تیل کی کمپنیاں یہاں آ کر تیل کی تلاش کریں اور آنا د کاروبار کی بنیاد پر

کیا حفاظتی کونسل ہندوستان کے انتخابات پیش نظر مسئلہ کشمیر پر بحث

بھارتی حکومت کے لئے

لندن۔ اہم جنوری۔ حفاظتی کونسل ہندوستان کے متعلق حالات اب تک بہت ہی غیر یقینی ہیں۔ کونسل کے ارکان اس وقت ڈائریکٹر اگرم کی تازہ ترین رپورٹ پر مشورہ کرتے ہوئے ہیں۔ اصل زمینجنت مسئلہ کونسل کا اہم اقدام ہے۔ اب تک انہیں پروردہ مذاکرات میں کامیابی نظر نہیں آتی۔

ایک طبقہ کا خیال ہے کہ جب تک ہندوستان انتخابات کا مسئلہ طے نہیں ہو جاتا زمینجنت ہندو کشمیر کے متعلق کوئی تبدیلی نہیں کر سکتے۔ یہ طبقہ چاہتا ہے کہ ہندوستان میں انتخابات کے خاتمہ تک کونسل کشمیر کے متعلق گفت و شنید اور فیصلے متوی کر دے۔

دوسرا طبقہ ان دونوں کا ہے جو پاکستان کی اس خواہش کا حامی ہے کہ حفاظتی کونسل جلد از جلد کوئی قدم اٹھائے۔ اس وقت کونسل کے سامنے دو راستے ہیں یا تو ڈائریکٹر اگرم کی رپورٹ موصول کرنے کے لئے آئندہ اٹھارہ دنوں کے اندر باقاعدہ اجلاس طلب کیا جائے اس کے نتیجے کے طور پر مہینہ کے آخر میں یا اس کے نتیجے کے دوسرا اجلاس طلب کرنا جو آگے اور اس وقت تک ہندوستانی انتخابات کے نتائج معلوم ہو چکے ہوں گے۔

دوسری صورت یہ ہے کہ اہم جنوری کے قریب کونسل کا اجلاس طلب ہو اور اس اجلاس میں ڈائریکٹر اگرم کی رپورٹ کے بارے میں تفصیلی مباحثہ بھی شروع کر دیا جائے۔ (دستار)

پاکستان آئیوا لی جیٹ ہوائی مسروس

لندن۔ اہم جنوری۔ پاکستان اور ہندوستان کیلئے جیٹ ہوائی مسروس شروع ہونے کی صحیح تاریخ کا کچھ نہیں ہے۔ اب تک اعلان نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن گھنٹے کے ایک نوجوان نے اگلی اسٹار سے کہا۔ اگر طیارے وقت پر مل گئے تو امید ہے کہ سال ختم ہونے سے پہلے جیٹ مسروس شروع ہو جائے گی۔

یہ رائے سی اعلان کر چکا ہے کہ وہ اس سال اپریل میں کامیٹ طیاروں کی مسروس کا چہ اور جہازوں کے لئے شروع کر دے گا اور کئی ماہ کا ہے کہ دو تین سال کے اندر ملنگر یہ طیارے ہندی دنیا کی فضائی شاہراہوں پر چلائے گئے۔ پانچ دوسری بین الاقوامی طیارہ دن کینیڈا میں کامیٹ طیاروں کی جیٹ فضائی مسروس دینا کے بارے میں غلط اور بڑے شہر میں شروع کرنے والی تھی۔ (دستار)

پاکستان اور نئی شامی حکومت

دمشق۔ اہم جنوری۔ شام کے سربراہ کونل فوزی سیلوانے پاکستانی کمیشن کے نمبر والا مورڈنٹر حکومت سے ملاقات کی کہا جاتا ہے کہ ایک نوٹ انہوں نے دیا ہے جس میں پاکستان نے شام کی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے۔ (دستار)

استنبول۔ اہم جنوری۔ کھیتوں کی پیداوار کے ڈائریکٹر جنرل نے اعلان کیا ہے کہ فصل میں ترقی ۸۰۰۰۰۰ ٹن غلہ برآمد کر کے گا۔ (دستار)

مختصرات

دمشق۔ اہم جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ ہسپانوی وزیر خارجہ جو موسم بہار میں شام، لبنان کا دورہ کرنے والے ہیں اور یوں کے وسط وقت پہنچیں گے۔

شام میں قیام کے دوران امیر شاہی حکومت کے اعزاز میں حیران ہوں گے۔ (دستار)

دمشق۔ اہم جنوری۔ شامی مذہب خارجہ کو ہیا کے وزیر اعظم کا رقبہ موصول ہوا ہے جس میں لیبیا کی آزادی کے موقع پر شام کی طرف سے مسانکاد کا حکم دیا گیا ہے۔

لیبیا کے وزیر اعظم نے شامی عوام کی فلاح د بہبود کے لئے شہر مگلی کے جذبات کا اظہار کیا ہے۔ (دستار)

شمالی اہم جنوری۔ اردن کی حکومت نے وہ شرط منظور کر لی ہیں جس کے تحت ایک اردنی وفد نے لندن میں اپنا وفد کے قریب کی بات چیت کی ہے۔ یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ اردن کی حکومت نے وہ شرط سے کہا ہے کہ وہ قریب کی رقم میں اضافہ کر دے تاکہ مفاد ترقیاتی منصوبوں پر غور و فکر ہو سکے۔ (دستار)

دمشق۔ اہم جنوری۔ شامی حکومت نے شام میں برطانوی تسلیم کرنے والی کمپنیوں کی قیمت بڑھانے کی ہفتہ نامعلوم کر دیا ہے۔ ان کمپنیوں نے ساری دنیا میں تیل کی قیمت بڑھانے کا وجہ سے یہ مطالبہ کیا تھا۔ (دستار)

جسٹس۔ اہم جنوری۔ عراقی کابینہ نے فیصلہ کیا ہے کہ شامی اربان میں تیرہویں کے مقام پر عراقی قرضوں کو بھرا کھولا جائے۔ تیرہویں روسی سرحد کے قریب واقع ہے۔ تیرہویں کا قرض خاند کے جنگ کے زمانہ میں اس وقت بند کر دیا گیا تھا جب سوویت افواج نے شمالی اربان پر قبضہ کر رکھا تھا۔ (دستار)